

## Παραδοσιακά Σαπούνια Ελιάς

Για πολλούς αιώνες πριν και για το μεγαλύτερο μέρος του 20<sup>ου</sup> αιώνα, το σαπούνι αποτελούσε είδος πρώτης ανάγκης στις ανεπτυγμένες κοινωνίες, καθώς ήταν το βασικό μέσο υγιεινής και καθαριότητας. Έβρισκε επίσης εφαρμογή, στην Ιατρική και στη Φαρμακευτική για τις θεραπευτικές και αντισηπτικές του ιδιότητες.

Παρόλο που οι καιροί έχουν αλλάξει και το παραδοσιακό σαπούνι έχει αντικατασταθεί από τα συνθετικά απορρυπαντικά, ωστόσο εξακολουθεί να έχει το πλεονέκτημα της επιτυχούς δοκιμασίας του στο χρόνο: πρόσφερε τις υπηρεσίες του στον άνθρωπο επί σειρά γενεών, αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής του ενώ είναι φιλικό προς το περιβάλλον, κατά την παραγωγή και την χρήση του.

Επίσης, το αγνό σαπούνι θεωρείται το βασικό καθαριστικό για τον άνθρωπο, καθώς ελευθερώνει τους πόρους του δέρματος, απομακρύνοντας αποτελεσματικά τους ρύπους (λιπαρές ουσίες, νεκρά κύτταρα κ.λπ.).

Η «Σαπωνοποιία Πατούνη», με ιστορία άνω των 150 χρόνων, εξακολουθεί να παράγει χειροποίητο σαπούνι με παραδοσιακές μεθόδους, χρησιμοποιώντας τοπικά παραγόμενα προϊόντα ελιάς. Το σαπωνοποιείο στη Κέρκυρα λειτουργεί από το 1891 και διατηρώντας αναλλοίωτο τον εξοπλισμό του, αποτελεί ζωντανή ανάμνηση μιας λαμπρής τοπικής παράδοσης.

Τα σαπούνια που παράγει είναι:

- **Σαπούνι Ελαιολάδου**, από 100 % αγνό παρθένο ελαιόλαδο. Με περιορισμένη αφριστική ικανότητα, χαρακτηρίζεται όμως από την ήπια και υποαλλεργική του δράση.
- **Πράσινο σαπούνι Πυρηνελαιίου**. Περιέχει τη χλωροφύλλη της ελιάς και χαρακτηρίζεται από τις απολυμαντικές του ιδιότητες και τις πολλαπλές του χρήσεις.
- **Πράσινο σαπούνι Μπουγάδας**. Φτιάχνεται και αυτό από πυρηνέλαιο. Περιέχει περίσσεια σόδας και είναι πιο αποτελεσματικό για το πλύσιμο των ρούχων στο χέρι και την οικιακή καθαριότητα.

Τα παραπάνω σαπούνια, παράγονται χρησιμοποιώντας μόνο τις βασικές πρώτες ύλες της παραδοσιακής σαπωνοποιίας (λάδι, σόδα, αλάτι, νερό), χωρίς πρόσθετα.

# Νιφάδες σαπουνιού

Τα σαπουνία μας διατίθενται και στη μορφή νιφάδων, τις οποίες αφού διαλύσετε σε νερό μπορείτε να δημιουργήσετε ένα υγρό καθαριστικό, εύχρηστο, κατάλληλο για την ατομική καθαριότητα (νιφάδες ελαιολάδου ή πράσινου σαπουνιού) και τον οικιακό καθαρισμό (νιφάδες πράσινου σαπουνιού ή σαπουνιού μπουγάδας). Ενδείκνυται η χρήση του όταν υπάρχουν παιδιά και κατοικίδια στο σπίτι.

## Οδηγίες για την παρασκευή υδάτινου διαλύματος

Συνιστώμενη δόση: 125 gr ανά λίτρο νερού (κατά προτίμηση απιονισμένο).

Ζεσταίνετε το νερό. Απομακρύνετε από τη φωτιά πριν φτάσει σε σημείο βρασμού. Προσθέτετε τις νιφάδες και ανακατεύετε περιστασιακά μέχρι να κρυώσει. Μπορείτε να αποθηκεύσετε το διάλυμα για μελλοντικές χρήσεις.

Σημείωση: Αν το υδάτινο διάλυμα διαχωρίσει, ανακινήστε πριν την χρήση.

Το διάλυμα αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για:

- Ατομική καθαριότητα ( χέρια / σώμα ) και για ποδόλουτρο.
- Πλύσιμο φρούτων-λαχανικών.
- Οικιακό καθαρισμό. Ιδανικό για την κουζίνα, το μπάνιο και τις μαρμάρινες επιφάνειες καθώς και για το σφουγγάρισμα του πατώματος.  
Συνιστώμενη δόση: 50-100ml / 10 λίτρα νερό.
- Πλύσιμο ρούχων στο χέρι.  
Συνιστώμενη δόση: 100-150ml / 10 λίτρα νερό (κατά προτίμηση χλιαρό). Για ευαίσθητα υφάσματα (μαλλί, μετάξι) προτιμήστε τις νιφάδες πράσινου σαπουνιού.

## Οργανικό Εντομοκτόνο για ράντισμα φυτών κατά της μελίγκρας.

Διαλύετε 25gr νιφάδες πράσινου σαπουνιού σε 1λίτρο νερό και προσθέτετε 20ml οινόπνευμα. Για βρώσιμα είδη προτιμήστε φαρμακευτικό οινόπνευμα.

## Φυσικό σκοροαπωθητικό

Βάλτε νιφάδες πράσινου σαπουνιού μπουγάδας σε πουγκιά από τούλι ή οργάντζα και τοποθετήστε τα στα συρτάρια, τα ντουλάπια ή όπου αλλού χρειάζεται. Χρησιμοποιείστε τα πουγκιά με αφθονία. Συστήνεται η εποχιακή ανανέωση.



Απόστολος Πατούνης, Ιωάννου Θεοτόκη 9, Κέρκυρα 49100, τηλ.: 2661039806

e-mail: [info@patounis.gr](mailto:info@patounis.gr), web: [www.patounis.gr](http://www.patounis.gr)

© @patounis\_soap

f Patounis' Olive Soap